Подготовила: Хворостухина Светлана Александровна,

                          учитель начальных классов,
                           МОУ Лицей №15 Заводского района г. Саратова

День знаний
Сценарий внеурочного мероприятия в 3 классе.

Цель: 

· обобщить знания, умения и навыки, полученные на уроках чтения, русского языка, математики; 

· проверить способность детей применять свои знания на практике; развивать логическое мышление; формировать положительную мотивацию к учебной деятельности;

· развитие познавательных интересов; 
· развивать творческие способности; 
· воспитывать чувства доброты и сопереживания, взаимовыручки;
· воспитание культуры поведения;
· оставить незабываемые впечатления о первом уроке, тем самым  проявить желание детей учиться в школе.

Оборудование: 

· тематические плакаты; 

· воздушные шары; 

· музыкальные аудиозаписи; 

· презентация.

Ход мероприятия

Звучит музыка.

Учитель: Здравствуйте, ребята!
Вот и закончились летние каникулы, прозвенел школьный звонок. День Знаний — праздник особый, хотя каждый год он повторяется вновь и вновь. Первое сентябрьское утро несет с собой что-то новое, ведя нас по неизведанным дорогам знаний.

Осень нежно нам всем сообщает,
            Что пора школьных дней наступает.
             С летом солнечным надо проститься,
            Хочешь, нет ли, а надо учиться!

Первое сентября... В этот день все дороги ведут к школе. Нарядные ученики, взволнованные родители и учителя: Этот день в нашей стране является государственным праздником - Днем знаний. Дорогие родители, ребята, разрешите вас поздравить с началом нового учебного года, с Днём знаний!

— А знаете ли вы:.? (Слайды 1–5)
Учитель: А знаете ли вы, ребята, что не все дети мира идут в школу 1 сентября?

В Голландии, Норвегии и Швеции дети проучились уже целый месяц - они пошли в школу 1 августа.

В Индии учебный год в самом разгаре. Он начался 1 апреля.

В Австралии ученики вновь садятся за парты 1 января.

А в республике Коста-Рика вчера, т.е. 31 августа в школах прозвенел последний, а не первый, звонок.

А у нас закончилось лето, вновь на дворе осень, а значит мы снова вместе.

Песня «Окончилось лето.»
Учитель: Я вижу, как вы повзрослели за лето, ваши глаза говорят о том, что вы ещё многое ходите узнать. А какими вы были тогда: в 1 классе; во 2 классе. Давайте посмотрим.

(Презентация фотографий предыдущих учебных лет. Слайды 6–13.)

1 ученик 

Быстро лето пролетело,
Наступил учебный год,
Но и осень нам немало
Дней хороших принесёт.
Здравствуй, осень золотая!
Школа, солнцем залитая!
Наш просторный, светлый класс,
Ты опять встречаешь нас.
2 ученик 

Звенит звонок все громче, все слышней.
Какая трель над миром разливается!
Ты думаешь, распелся соловей?
Не соловей. Уроки начинаются.

Ах как звенит во всех концах земли!
Пускай скорее спящий просыпается.
Ты думаешь, что гости к нам пришли?
А вот и нет. Уроки начинаются.

Бери портфель и весело шагай,
Одни лентяи долго собираются.
Ты думаешь, вовсю звенит трамвай?
Какой трамвай? Уроки начинаются.

Подушкой накрывает телефон
Мой дедушка, ворчит и огорчается:
«Старею я, в ушах какой-то звон».
Конечно, звон. Уроки начинаются!

Звенит звонок, и весел, и горласт,
И радостью душа переполняется,
И каждый день для каждого из нас
Обычные уроки начинаются.
3 ученик 

Снова школьный звонок нас зовёт на урок -
Значит, кончилось шумное лето.
В первый день сентября,
Всем нам радость даря,
Каждый раз повторяется это!

4 ученик 

Завтра утром, словно птичьи трели,
Прозвенят звонки по всей стране.
Отдохнули мы и загорели,
К школе подготовились вполне.
Словно космонавты перед стартом
Мы чуть-чуть волнуемся сейчас.
Мы уже соскучились по партам,
Да и им невесело без нас...
У ребят восторженные лица,
Все вокруг кричат наперебой.
Время впечатлениями делиться
Мне с тобою и тебе со мной.
5 ученик 

Каждый год звонок веселый
Собирает вместе нас.
Здравствуй, осень! Здравствуй, школа!
Здравствуй, наш любимый класс.
Пусть нам лета жаль немного -
Мы грустить не будем зря.
Здравствуй, к знаниям дорога!
Здравствуй, праздник сентября!
Учитель: Дорогие ребята! На осеннем пороге встречаем мы этот особенный день, называемый праздником  Знаний. Он близок людям всех поколений. Токарь и космонавт, врач и хлебороб, строитель и офицер, академик и геолог – мы все «родом» из школы. Только в нашей стране есть такой праздник — День знаний. 
Ученик 6 
Есть у нас немного славных
Разных дней в календаре,
Но один есть самый-самый,
Самый первый в сентябре.


Ученик 7 

Осеннее чудо случается в детстве.
Все, что находится с нами в соседстве,
Осенью кажется меньше немного:
Чуть покороче до школы дорога,
Лямками ранец охватит потуже,
Парты теснее и классы поуже,
В зале спортивном – снаряды пониже,
Книги на полках высоких поближе,
Лето уходит короткими снами…
Только деревья растут вместе с нами.
Ученик 8 
Здравствуй, осень золотая!
Здравствуй, школа! На урок
Нас зовёт, не умолкая,
Переливчатый звонок.
Мы с веселыми друзьями
Вдаль на школьном корабле
Поплывем по морю Знаний
К неизведанной земле.
Мы хотим весь мир объехать,
Всю вселенную пройти.
Пожелайте нам успеха
И счастливого пути!
Ученик 9 
Игрушками некогда
Мне забавляться,
Я буду теперь
Каждый день заниматься.
Я считаю до ста,
Читаю, решаю задачу,
И так в школу хочу,
Что вот-вот я заплачу!
Ведь ждут меня в школе
Грамматика, чтение и математика,
Музыка, труд, рисование
И всё школьное расписание.


Ученик 10 
Прозвенит звонок веселый,
И откроется тетрадь.
Вот и школа, вот и школа
Нас зовет к себе опять.

Где-то спит любимый мячик,
Каждый снова ученик.
Улыбается задачник,
И пятерок ждет дневник.

Не идем мы на рыбалку.
Заливается звонок.
До свидания, скакалка,
Лес, полянка, ручеек.

За спиною ранец новый,
Впереди уроков пять.
Здравствуй, школа, здравствуй, школа!
Больше некогда играть!

Ученик 11

Промчалось лето красное,
Весёлое и вольное.
Настало время классное,
Дворовое и школьное.
Немножечко дождливое,
Холодное и стужное,
Но всё-таки счастливое
И очень-очень дружное.
Ученик 12 
Едва только осень шагнёт за порог,
Ребят созывает Весёлый Звонок.
Увидит он: в школу идёт детвора,
И сразу же – звонко, задорно: "Ур-ра!"


Он каждому школьнику искренне рад,
Но любит он больше весёлых ребят.
И вовсе не любит Весёлый Звонок
Лентяев, зазнаек, нерях, лежебок.

Ученик 13 

Скоро в школу. Я в ней не был

Девяносто девять дней.

И, сказать вам откровенно,

Я соскучился по ней.

Захотелось вынуть книги,

Взять тетради, взять пенал.

Потому что я, ребята, 

Отдыхать уже устал!

Ученик 14 

Здравствуй, год учебный, школьный!

Всюду вас, ученики,

Перезвоном колокольным

Славят школьные звонки!

Улыбается прохожий,

Видя праздничных ребят:

В школе он учился тоже, 

Только много лет назад.

Все завидуют невольно

Повзрослевшей детворе.

И гремит звонок на школьном 

Шумном праздничном дворе.

Здравствуй, год учебный, школьный!

В добрый путь, ученики!

Перезвоном колокольным

Пусть звенят, звенят звонки! 


Ученик 15 
Каждый год звонок веселый

Собирает вместе нас.

Здравствуй, осень! Здравствуй, школа!

Здравствуй, наш любимый класс!

Пусть нам лета жаль немного —

Мы грустить не будем зря.

Здравствуй, к знаниям дорога!

Здравствуй, праздник сентября!

Учитель: Целых 9 месяцев нам предстоит учиться, общаться друг с другом на уроках и внеклассных мероприятиях, а это 1085 учебных часов, 210 учебных дней, 34 классных часа, много различных мероприятий.

Оглянитесь, нас 28 человек. И каждый из нас уникален. Но вместе мы — одна семья!

Я вижу, как вы повзрослели за лето, ваши глаза говорят о том, что вы ещё многое ходите узнать.

Хочу вам пожелать здоровья, чтобы наши с вами встречи не прерывались из-за чьей-то болезни, опозданий и прогулов, пожелать успехов в учёбе ребятам, а родителям — терпения и понимания.

Впереди у нас с вами, ребята, новые уроки, сложные задачи, трудные диктанты. Но сегодня, в честь праздника, «День занимательных уроков». 
Сегодня в расписании:
1. Веселая грамматика. 
2. Сказочная литература. 
3. Несерьезная математика. 
4. Волшебный окружающий мир. 

— Я надеюсь, что занимательные уроки вам понравятся.

Урок 1. Веселая грамматика.

Задание 1.

— Я буду называть слова в единственном числе, вы хором повторяйте их во множественном:

· Плод - (плоды);

· крот - (кроты);

· грот - (:); луг - (луга);

· рука -(руки);

· мука - (:).

— Я буду называть существительные мужского рода, а вы соответствующие им женского рода.

· Повар - (повариха);

· портной - (портниха);

· купец - (купчиха);

· храбрец - (:).

— А теперь, наоборот, я буду называть существительные женского рода, а вы - соответственно мужского:

· Коза - (козёл);

· оса (:).

— Я буду называть имена существительные в единственном числе, а вы те же слова - во множественном.

· Ведро (вёдра);

· бедро  (бёдра);

· метро (:);

· день  (дни);

· пень  (пни);

· лень (:);

· цыплёнок  (цыплята);

· козлёнок  (козлята)
Задание 2. (Слайд 14)
— Прочитайте. Это предложение? Докажите. Что в нём не так? Поработайте в паре и вместе с соседом по парте исправьте ошибки. 

— На какие правила допущены ошибки? 

— Найдите главные члены предложения.

я жыву в лисной глушы. 

Задание 3.

— В русском языке есть выражения, в которых человек сравнивает себя с животными. Вспомните их и назовите. 

Трудится как … (муравей)

Трещит как … (сорока)

Поёт как … (соловей)

Назойливая как … (муха)

Красный как … (рак)

Топает как … (слон) 

Надулся как … (индюк)

Нем как … (рыба)

Упрямый как … (осёл)

Урок 2. Сказочная литература.

Задание 1. (Слайд 15)
— Прочитать хором стихотворение.
Спешит малыш и взрослый на учёбу.
Учителя спешат с утра.
И голоса ребят, весёлым звоном
Раздаются из каждого двора.
И снова взлёты и паденья,
Но это личное уже.
Так пожелаем вдохновенья ученикам 
По всей Земле!!!
Задание 2.

—  А сейчас узнаем, насколько хорошо вы помните героев сказок.

1. Лучший в мире крокодил?(Гена)

2. Сколько козлят у многодетной козы? (7)

3. Гордость Варвары-красы? (коса)

4. Самая известная курочка? (Ряба)

5. Кто тянул репку перед Жучкой? (Внучка)

6. Мальчик-луковка? (Чиполлино)

7. Сказочная скатерть? (Самобранка)

8. Снежная баба в детстве? (Снегурочка)

9. Девочка с голубыми волосами? (Мальвина)

10. Воздыхатель Мальвины? (Пьеро)

11. Девочка, которая растаяла весной? (Снегурочка)

12. Былинный богатырь из города Мурома? (Илья Муромец)

Задание 3. (Слайд 16)
— А сейчас “звёздный дождь” из букв. Из этих букв вы должны составить одно или несколько слов, используя возможно большее количество букв. Правило такое: БУКВЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ИСПОЛЬЗОВАНЫ ТОЛЬКО «ИЗ ЗВЁЗДНОГО ДОЖДЯ». Участвуют ВСЕ. Работа в парах. Пара, составившая самое длинное слово, получит приз. По моей команде «стоп» надо назвать самое длинное слово. Засекаю время… (3/5 минут). 
(ШКОЛЬНИК – 8 букв) 


К М Ш А Н И Ь П Р Я К Л Т У О


(пряник, ноябрь, октябрь, школа, прятки, кукла и т.д.)

Урок 3. Несерьезная математика.

Задание 1.

Учитель: Мы переходим к следующему уроку. Он называется «Несерьезная математика».

Для начала проверим ваши вычислительные способности. Перед вами — математические квадраты. Если суммы чисел по любым вертикалям, горизонталям, диагоналям равны одному и тому же числу, то такой квадрат является магическим.
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Задания:

1) Проверьте, является ли данный квадрат магическим.

2) Докажите, что данный квадрат не является магическим.(найдите две суммы, которые не равны

Задание 2. 

— Предлагается решить 6 очень сложных задач, но помните, что математика сегодня — весёлая.

1. Во дворе куры. У всех кур 10 ног. Сколько кур во дворе? (5) 

2. В люстре 7 лампочек, 5 из них перегорели. Сколько лампочек надо заменить? (5) 

3. У Миши 3 пары варежек. Сколько варежек на левую руку? (3)

4. Два дачника шли из деревни в город, а навстречу им ещё пять дачников. Сколько дачников шло из деревни в город? (2) 

5. Горело 10 свечей. 3 погасли. Сколько свечей осталось? (10) 

6. Вера и Надя — сестры. Вера сказала, что у нее два брата, и Надя сказала, что у нее два брата. Сколько детей в семье у Веры и Нади? (4)

Урок 4. Волшебный окружающий мир.

Учитель: Все мы — жители удивительной и волшебной планеты Земли. Насколько хорошо вы ее знаете, мы поймем после выполнения заданий. Ответьте на вопросы. А вопросы будут о представителях царств природы.

Что это за царства? (ЦАРСТВА: растения, животные, грибы, бактерии).

Задание 1. 

Вырос в поле дом,
Полон дом зерном.
Стены позолочены,
Ставни заколочены.
Ходит дом ходуном,
На столбе золотом. (колос)


В земле сидит,
Хвост вверх глядит,
Сахар из неё можно добыть,
Вкусный борщ сварить.(свёкла)


Не летит, не поёт, а клюёт. (рыба)


Где у кузнечика ухо? (на ноге)


Щиплет, а не рак, шипит, а не гадюка. (гусь)


Какие звери летают? (летучие мыши, белка-летяга)


Кто сидит на крепкой ножке 
В бурых листьях у дорожки?
Встала шапка из травы —
Нет под шапкой головы. (гриб)

Задание 2. (Слайд 17)
— На доске написаны названия цветов: 
  1. РОМАШКА, 2. РОЗА, 3. КОЛОКОЛЬЧИК, 4. ВАСИЛЕК.
Задание: Найдите лишний цветок и обоснуйте ответ. (2)


Задание 3. 
Ответьте на вопросы:
1. Как называется наша страна, в которой мы живём? (Россия)
2. В какой области мы живём? (Саратовской)
3. Как называется река, на берегу которой стоит наш город? (Волга)
5. На какой улице находится наш Лицей? (пр-т Энтузиастов)


Задание 4. (Слайд 18)
— После перестановки букв должны получиться названия животных. (Работа в микрогруппах).

  АКР, КОРТ, КУТИЛА, СИЛА, КОЛОС, КОРМА. 


  (РАК, КРОТ, УЛИТКА, ЛИСА, СОКОЛ, КОМАР)

Учитель: Сегодня вы показали неплохие знания. Значит, за лето вы не всё забыли. Ну, а, если что-то и подзабыли, с завтрашнего дня начнём вспоминать.

День знаний — это праздник книг, цветов, улыбок, света. Я поздравляю вас с победой в испытаниях и началом учебного года. Мы продолжим путешествие по Стране Знаний — 2 сентября. А закончим мы наше путешествие в мае. Я думаю, что это будет интересное путешествие, и вы вернётесь из него с большим багажом прочных знаний.
С этого дня нас можно назвать 3 «Б» класс. 

— А как ещё? 

— Наш класс – это СЕМЬЯ. 

— А вот какая дружная наша семья, мы сейчас узнаем. 

Если вы согласны со мной, то говорите громко: Да! Да! Да!  


Класс наш в школе самый умный,
Пятерок хватит ли едва!
Мы вам скажем непременно:
Это класс наш - Да! Да! Да!
Класс наш в школе самый шумный,
Что кружится голова!
Мы вам скажем честно-честно:
Это класс наш - Да! Да! Да!
Класс наш в школе самый дружный,
Просто не разлей вода!
Мы вам скажем без сомненья:
Это класс наш - Да! Да! Да!
Класс наш в школе самый лучший,
Потому что мы – семья!
Мы вам скажем дружно-дружно:
Это класс наш - Да! Да! Да!

— Вот такая наша школьная семья. Ей уже два года. И год от года она будет все крепче, все дружней! И у меня, и у ваших родителей, ребята, главная забота, чтоб вы выросли хорошими  людьми. И для этого мы прикладываем все силы. Любовью и терпением ваших родителей достигается семейное согласие, непрестанным трудом – достаток и благополучие в доме. 
Помните мудрую заповедь: «Почитай отца своего и мать, и будет тебе хорошо, и ты  будешь долго жить!» 
— Давайте же дружно скажем своим родителям: «Спасибо, что вы с нами! Мы Вас очень любим!!!»
— Я желаю Вам, ребята, чтобы в ваших семьях всегда царил мир и покой, чтобы ясное теплое солнышко всегда светило над вашими головами. 
— (Слайд 19) Ребята, вы мне сегодня подарили море прекрасных цветов, свои улыбки, замечательное  настроение. А я тоже хочу сделать каждому из вас подарок — незабываемое путешествие по родному городу вместе с одноклассниками. 
